

市区小升初 13日开始报名

市区初中招生工作即将开始。昨日,记者从教育部门了解到,今年郑州市区初中招生工作将从6月13日开始接受小学毕业生报名,至6月15日结束。今年初中招生依然实行就近分配的政策,每位小学毕业生都可以选报一所民办学校。据了解,在往年的报名工作中,总有家长由于不了解政策,而忘记携带各种报名证件,招生部门提醒家长要提前准备好报名材料。

晚报记者 张勤

家庭实际住址要过三道审查关

根据市中招办的政策规定,市区初中学校的招生将继续坚持免试、相对就近入学的原则,原则上以小学毕业生家庭真实住址所在社区居委会为基本单位,相对就近升入初中。坚持小学毕业生随父母生活的原则,父母不在市区工作的随监护人。而从往年的情况看,有一些家长为了让子女进入热点初中就读,往往会填写虚假的家庭住址。“家庭实际住址需要过好几道关,如果造假最终会被查出来。”一位区中招办的负责人介绍。

据了解,在报名时,小学毕业生需要如实、详细填写《2009年郑州市区小学毕业生就近入学报名登记表》,并由家长签字。然后再交给班主任审查证件(户口簿、父母身份证、义务教育证书、房屋所有权证等),并依据学籍档案审查《就近入学登记表》。如果《就近入学登记表》上登记的家庭住址与学籍档案上记载的家庭住址不一致的,交由学校审查。学校要组织审查小组到毕业生家庭进行审查,区中招办再对学校审查的结果进行复查。

另外,对拆迁的小学毕业生家庭住址的认定工作,有拆迁协议的,按拆迁协议指定的地址认定。没有拆迁协议的,要进行实际调查确定。

情况不同,报名所需手续也不同

在报名的过程中,不同情况的学生,需要的报名手续也不一样。有市区常住户口,并在市区小学就读的毕业生,在审定了家庭真实地址的基础上,由毕业学校集体到各区报名点报名。

调郑干部、职工随迁子女和在外地借读的小学毕业生,由本人或家长携带有关证件,按规定时间,直接到家庭住址所在区报名点报名。

跨区就近入学的小学毕业生,需要先在毕业学校填写《登记表》,由毕业学校和所在区中招办负责人签署是否同意到xx区报名。然后在报名时间拿着相关证件,到接收区报名点,由报名点负责人审查证件后,在《登记表》上方签署是否统一报名。“今年,招生部门对这类学生将会严格审查。”市中招办有关负责人说。

借读的外地学生最需要看清报名条件

根据规定,需在市区初中借读的外地户籍小学毕业生,需要提供户籍所在地的户口本、父母身份证、郑州市居住证、父母一方与用人单位签订并经劳动保障部门鉴证备案的劳动合同或工商行政部门颁发的营业执照,以及户口所在地乡(镇)级人民政府或县级以上教育行政部门准予在郑就读的证明,单独到各区报名点报名。经报名点负责人同意后准予办理

报名手续,并在《登记表》上加盖“无城市户口”印章,以便相对就近集中安排在相关的中学。

外国语中学电脑派位200名推荐生

郑州外国语中学今年继续采用电脑派位的办法招收200名推荐生。其中,招生计划的两个班面向中原区小学毕业生招生;两个班面向金水区、二七区、管城区以及惠济区的迎宾路办事处、老鸦陈办事处、新城办事处、长兴路办事处和刘砦办事处的小学毕业生招生。这4个班的招生计划不包含郑州教育艺术团外国语中学管弦乐团特长生。

面向中原区和金水区、二七区、管城区以及惠济区推荐生的名额,由各区教体局按照1:3的比例,将推荐名额分配到各小学。“推荐生的产生过程是:尊重学生意愿,按照公开、公正、公平的原则,将综合素质高、外语能力突出的学生确定为推荐对象。”一位区中招办负责人介绍,各区审核后,将推荐生名单报市中招办,按1:3的比例进行电脑派位录取,其中中原区电脑派位录取100名推荐生,金水区、二七区、管城区和惠济区共电脑派位录取100名学生。

就近分配前可选报一所民办学校

根据规定,小学毕业生可以在政策允许的范围选报一所民办学校,不能多报。想选报民办学校的学生,需要在《2009年郑州市区小学毕业生就近入学报名登记表》中填写意愿,然后由各民办学校进行录取。

据介绍,招生的民办学校录取的学生必须报市中招办审批。经过市中招办批准后,各民办学校再及时与录取学生的家长联系,办理相关的入学手续,并备案。如果没有经过市中招办批准录取的学生,市教育局将不为其办理学籍。

“被民办学校录取的学生,将不再参加就近分配。”

报名须知

上午8:30-12:00,下午3:00-6:30

金水区报名点 在金水区利智学校,位于东三街与黄河路交叉口向北20米路西

中原区报名点 在中原区青少年校外活动中心(桐柏路177号),位于桐柏路和棉纺路交叉口向南100米路西

管城区报名点 在管城区教育中心(东大街41号),位于东大街和紫荆山路交叉口向东200米左右路北

二七区报名点 在二七区政通路小学,位于政通路上二七区委、区政府斜对面

19所高中21个“宏志班”招生 1050人免费上高中

晚报记者 张竞旻

本报讯 昨日,记者从省教育厅获悉,我省2009年普通高中宏志班招生工作全面启动。今年,全省将在符合条件的19所学校计划招收21个班,共1050人。品学兼优、家庭贫困、确实无力完成高中阶段学业的应届初中毕业生均可报名。

符合条件的学生,可持所在学校推荐证明,乡、村或社区、街道居委会出具的贫困证明和中考成绩单,到所在地县(市、区)教育局报名。县(市、区)教育局汇总后于7月5日前上

报省辖市教育局(省辖市直属初中直接到省辖市教育局报名)。考生也可直接到招生学校报名。各省辖市教育局将于7月10日前将符合条件的学生名单和档案汇总后分送到学生报考学校。

高中“宏志班”招生采取学校自主招生方式,每位考生限报一个志愿。招生学校按照招生对象和条件,负责审查报名资格,对符合条件的考生,依据中招考试成绩和综合素质评定结果,统一由高到底,择优录取。按照全省统一安排,各学校应在7月15日前录取完毕。拟录取学生名单通过媒体面向社会公示。

全省招生的宏志班有这些

河南省实验中学	招50人	河南师范大学附中	招50人
河大附中	招50人	鹤壁高中	招50人
郑州四十七中	招150人	郑州外国语学校	招50人
平顶山一高	招50人	郑州回民中学	招50人(少数民族宏志班)
漯河高中	招50人	大河宏志学校(民办)	招50人